

# Resonante triunfo del Caudillo en la esfera exterior

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Viernes 8 de Julio de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.654

## El pueblo de Nules rebasado por Este y Oeste

### Queda dominado por nuestro fuego el camino de Villavieja a Vall de Uxo

Se ocupa el pueblo de Veo en el sector de Arterna, rebasando el Castillo de Castro

### Parte oficial de guerra

En el frente de Castellón, en el sector de Tales, nuestras tropas han ocupado hoy el pueblo de Veo y en el sector de Arterna han rebasado por el Oeste el castillo de Castro, han ocupado una importante altura al sur del vértice Punta, y el castillo de Villavieja. Ha quedado dominado por nuestro fuego, el camino de Villavieja a Vall de Uxo y se ha rebasado por el Este y Oeste el pueblo de Nules.

También hoy ha sido grande el número de bajas sufridas por los rojos.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeadas las fábricas de material de guerra de San Andrés de Palomar y varias estaciones en que había trenes con municiones y material de guerra. Salamanca, 7 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor **Francisco Martín Moreno**.

## Telegramas con motivo de la anistad hispano-rumana

### En Palestina la situación es grave

Bucarest. — Con motivo de haber sido reconocido el Gobierno de la España Nacional, son muchos los españoles que han enviado telegramas al Caudillo esperando que las relaciones entre ambos pueblos se haga cada vez más estrechas.

#### REPARACION DE UNA CAPILLA

Sevilla.—Han quedado terminadas las obras de restauración de la Capilla Real de esta ciudad, que fue destruida por un incendio.

#### LAS COLONIAS ESCOLARES

Sevilla. — Ha regresado la primera expedición de las colonias escolares andaluzas, que han disfrutado de las ventajas de la estancia en las playas de Andalucía. Los niños han sido muy bien atendidos y agasajados por los vecindarios.

#### UN DONATIVO

Huelva. — El capitán de un barco mercante ha hecho un donativo para el Ejército Nacional, al que ha contribuido la dotación de dicho barco. Este rasgo está siendo muy elogiado.

#### LA AGITACION EN PALESTINA

Londres. — Comunican de Jerusalem que han vuelto a desarrollarse graves incidentes en dicha ciudad, siendo el último, el cometido por un individuo que lanzó una bomba contra un grupo de personas que estaba estacionado en la calle.

A consecuencia de la explosión la bomba resultaron varios muertos y más de setenta heridos. Con este motivo han vuelto a reproducirse las colisiones entre árabes y judíos, teniendo que intervenir la policía. La situación aún no se ha normalizado, habiendo sido emplazadas varias ametralladoras en los puntos estratégicos.

#### SE HAN PRACTICADO DETENCIONES

Jerusalén. — En relación con el incidente de la explosión de una bomba, a consecuencia de la

cual hubo muertos y heridos, se han practicado detenciones de elementos sospechosos, dedicados a perturbar la paz de Palestina.

#### UNA HUELGA DE PROTESTA

Damascos. — Con motivo de la entrada de las tropas turcas, se ha declarado en toda Siria la huelga general.

#### CONTRA LA CONSTITUCION DEL PAIS

Londres. — Se considera un absurdo pensar en una Constitución para el país indio, ya que esta nación no se halla lo suficientemente culta para organizarse en un régimen constitucional.

#### CONTRA LA INVASION DE LOS ISRAELITAS

París. — La «Action Française» publica un artículo comentando la entrada de israelitas en Francia. Añade que, dentro de unos años, gran parte de la población francesa estará mediatizada por los judíos.

#### LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Londres. — La Prensa británica se dedica hoy a comentar los resultados de un año de guerra entre China y Japón. Añade que solamente en este año, los muertos chinos pasan de 519.000.

#### BAJA LA LIBRA ESTERLINA

París. — Los medios financieros hacen cálculos acerca de la baja que en las cotizaciones ha experimentado la libra esterlina. Parece obedecer a los movimientos de subida o bajada del oro.

#### AGENTE SOVIETICO EN SHANGHAY

Shanghai. — Acaba de llegar un agente representante de la U. R. S. S.

Se recuerda que, hoy, agentes soviéticos son muchos los que hay en el ejército chino.

## Propague EXTREMADURA

### Crónica de guerra

## Los rojos se esfuerzan en aparentar una resistencia que no pueden continuar

Por el Tebib Arrumi

La jornada de hoy ha sido aprovechada de verdad. Ha quedado completa la ocupación del pueblo de Veo, el Castillo de Castro y el castillo de Villavieja. Varias columnas han rebasado el pueblo de Nules.

Este es en síntesis el resultado de la jornada. Los rojos quebrantados no han combatido en los otros frentes. Prueba de su quebranto es el gran número de rojos que se pasan a nuestras filas con oficiales y responsables.

Mientras tanto, ellos se esfuerzan en levantar por aparentar una resistencia que no puede continuar porque están en ese estado preagónico que ya no es posible desterrar. Hacen con que resisten, pero siempre retroceden.

Y todo ello al compás de esas fiestas que celebran nuestros soldados en los frentes cuando se les concede algún galardón. Ahora se trata de la alegría y entusiasmo que reina entre nuestros muchachos porque se va a celebrar la fiesta de imponer a Laureada colectiva a los defensores de la Ciudad Universitaria desde el 4 de Febrero al 25 de Marzo del pasado año.

Verdaderas hazañas han sido las de nuestras tropas en la guerra, pero ninguna como ésta. Entonces los rojos tenían gran cantidad de hombres, pues acababan de recibir las brigadas internacionales de los países extranjeros, principalmente de Rusia. Pero los esfuerzos de los nuestros día y noche, dieron por resultado el triunfo absoluto de los soldados de Franco. Era el de los rojos un ejército mil veces superior. Pero lo aplastaron, lo hundieron y le hicieron retroceder para perderse detrás de Pardo.

Los contraataques rojos se sucedían desde el 4 al 7 sin cesar; del 10 al 11 los ataques rojos se sucedieron; los nuestros permanecían firmes, inmovilizados. Y así el 12, el 13 y si parecían cesaron el 21, los reemprendieron con mayor brío y fueron también el 22 y todos los días siguientes. Luego fué por el Parque del Oeste y los rojos quedaron deshechos. Siempre entre los escorbos se levantaban los soldados de España para dar la respuesta firme a los marxistas. El 11 de Marzo atacaron a Ingenieros Agrónomos; ocho de los nuestros quedaron sepultados en la voladura; luego se suceden las voladuras: el Hospital Clínico, la Fundación del Amo, y la atmósfera se hacía irrespirable. No hay soldado que se mueva inferior a otro; y está firme el artillero junto a su pieza y el infante y el sanitario y todos. En aquellos días se curaron más heridas que defensores tenía la Ciudad Universitaria.

¿Quénes fueron estos héroes, españoles? ¡Poneos en pie, para escuchar la relación! Ellos salvaron allí el honor del Ejército contra todas las dificultades.

Novena Bandera de la Segunda Legión del Tercio; Tercer Tabor de Regulares de Añuemas; 5.º Tabor del mismo Cuerpo; 5.º Tabor de Regulares de Ceuta; 2.º de Regulares de Larache; 8.º Batallón del Regimiento Gerona; 8.º Batallón del Regimiento de Aragón; 8.º Batallón del Regimiento de Toledo, etc., etc. En total unos cuatro mil españoles contra cuarenta mil rojos. ¡Viva la Laureada de la Ciudad Universitaria! ¡Viva España y su Ejército! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

## RIMAS Y RIPIOS

Los rojos se han quedado sin el oro y se van a quedar sin voluntarios, se marchará Negrín y sus amigos, y quedará el asunto terminado; porque... ¡qué hacen sin el oro los marxistas; mendigar armamento y los garbanzos, pedir a sus amigos más ayudas, que sus amigos negarán con garbo, porque ya están cansados sus amigos de hacer con las ayudas los payasos. ¿Qué van a hacer los rojos sin ayudas? ¿Cómo van a aguantar sin voluntarios? De ninguna manera es ya posible a los rojos seguir sacrificando, hombres, riquezas, todo lo que encuentran a su alcance faldico y vandálico. Los rojos sin el oro son cadáveres, están muertos también sin voluntarios, porque si con el oro ya lo eran y lo estaban también con los abrazos, sin oro y sin ayudas... ¡pobres de ellos! tendrán que hacer la oposición a galgos y correr y correr a toda prisa porque van muy de prisa los de Franco. ¡Verdad que sí, Negrín, que esto es muy duro! ¡Tanto robar para quedarse a caldo! Y ¡qué opina de tantos infortunios el archirridículo del Vayo? ¡A correr, que hace miedo en Barcelona! ¡A lamentar en Rusia el catacazo...!

JAYIMAR

## El oro depositado en el Banco de Francia, no se entregará al «gobierno» de Barcelona

Rotundo es el triunfo que acaba de obtener el Caudillo en el terreno exterior. Mucho más significativo por haber tenido como escenario un país, cuyo Gobierno es desfavorable a la Causa Nacional. Ello demuestra la fortaleza de nuestra razón, que pesa más que los compromisos políticos.

El Tribunal de Apelación francés ha fallado el pleito que giraba en torno a las cuarenta toneladas de oro, propiedad del Banco de España, que están en las cajas del Banco de Francia como garantía de un préstamo que concertó la República y quedó cancelado. La sentencia no deja lugar a dudas.

En primer lugar se niega personalidad para reclamar al llamado gobierno de Barcelona, afirmando que el oro depositado pertenece al Banco de España y no al Estado. Segundo, se admite que en la zona liberada se encuentra la representación legítima del Banco de España, en el mero hecho de no resolver. Por último, pasa el asunto a la jurisdicción civil por entender que es cuestión de fondo la que se debate.

A simple vista se aprecia la importancia del fallo. La derrota de Negrín y su comparsa, ha sido en toda la línea. Son bien elocuentes los extremos. La España de Franco cuenta en el extranjero, aún en aquellas naciones que retrasan el cambio de relaciones diplomáticas. ¿Qué más reconocimiento que esta sentencia completamente favorable a nuestra tesis.

Malparado ha salido el «gobierno» de Barcelona. A pesar de haber intentado engañar a los tribunales franceses presentando una pretendida mayoría de acciones de Banco de España, que documentalmente ha sido rebatida por la representación legítima que reside en la España Nacional. Esta ha remitido actas notariales comprensivas de 250.000 acciones de un total de 354.000 que forman el capital del Banco. Esta forma los rojos han quedado en lo que son: unos vugares estafadores.

Y al mismo tiempo, aumenta el crédito de Franco en el extranjero. Caso asombroso de confianza personal. Su nombre representa más que las reservas enajenadas a capricho por los marxistas. Un hecho bien sintomático es el valor del papel moneda garantido por Burgos, frente al desprecio y la repulsa de que son objeto los billetes del «gobierno» de Barcelona, respaldados por reservas de oro. Claro está, es que éstas no existen y el mundo sabe que la zona gobernada por Franco, tiene en sus productos el mejor metal.

Muchas veces lo hemos dicho: la justicia de nuestra Cruzada es la mejor garantía de victoria. Lo más que podrá hacerse es retrasar el resultado; pero, cambiarlo, eso no hay fuerza humana que lo consiga. La sentencia del Tribunal de Apelación francés es un síntoma del cambio de la política internacional, que, a su vez, es nuncio de la proximidad de la victoria de las armas de Franco.

## Se incluye a Huelva en las rutas de turismo

### En Pamplona se celebran con gran solemnidad las fiestas de San Fermín

Huelva.—Esta capital y varios pueblos de la provincia han quedado incluidos en las rutas de turismo.

El acuerdo ha producido gran entusiasmo.—(FARO).

#### UNA ENTREVISTA

Bilbao.—Ayer celebraron una entrevista el jefe del Servicio Nacional de Turismo y el alcalde de la ciudad que hablaron del recibimiento que había de tributárseles a los turistas que llegaron por la tarde.

En efecto, se les hizo a estos objeto de grandes atenciones, invitándoles a acudir a una becerrada benéfica y a una excursión a Argente donde los rojos hicieron gran resistencia antes de la liberación de la ciudad.—(FARO).

#### LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

Bilbao.—La Caja de Ahorros Vizcaína interpretando la legislación social del nuevo Estado, de la que es compendio el Fuero del Trabajo, ha acordado conceder subsidios familiares a su personal y que serán de 600 pesetas para los que perciban haber anual inferior a 6.000 pesetas.—(FARO).

#### LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

Pamplona.—Se están celebrando en esta capital con extraordinaria solemnidad las fiestas de San Fermín, que este año, con motivo de las circunstancias porque atravesamos, han quedado reducidas a ceremonias religiosas.

La ciudad estuvo engalanada durante todo el día y después de los actos, a los que asistieron las autoridades hubo desfiles de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.—(FARO).

#### CURSILLISTAS EN GRANADA

Granada.—Llegaron a esta capital varias cursillistas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que realizan la excursión para capacitarse en los mandos.

Visitaron la Alhambra acompañadas.

## Llega el Nuncio de Su Santidad a Burgos

### Cumplimenta a los ministros

Burgos.—Llegó a mediodía el Nuncio de Su Santidad monseñor Gaetano Cicognani.

Descansó breves momentos en el Palacio Arzobispal y después cumplimentó al ministro de Asuntos Exteriores.

Más tarde estuvo en el Ministerio del Interior donde fué recibido por el señor Serrano Suñer.

Por la tarde visitó todos los centros oficiales.

Regresará hoy a San Sebastián.

Justo Pérez de Urbel y depositaron varios ramos de flores en el monumento a Isabel la Católica.

QUEIPO DE LLANO, EN JEREZ DE LA FRONTERA — Jerez de la Frontera.—Estuvo unas horas en esta ciudad el ilustre general Queipo de Llano para asistir al acto de adopción de una niña por las señoras García Riquelme.—(FARO).

EL GOBERNADOR GENERAL DE GUINEA EN BURCOS — Burgos.—Llegó a esta capital el Gobernador General de Guinea española señor Fontán, que ha cumplimentado al ministro de Asuntos Exteriores.

También estuvo conferenciando con el ministro del Interior.—(FARO).

#### DESPUES DEL PLEITO DEL ORO

Burgos.—Don Cirilo Tornos conferenció ayer mañana con el ministro de Asuntos Exteriores sobre el desarrollo y fallo del pleito en París, del oro español depositado en el Banco de Francia.—(FARO).

#### EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos.—Don Felipe Clemente de Diego, presidente de la Comisión Codificadora conferenció ayer con el ministro del Interior señor Serrano Suñer.—(FARO).

#### Disposiciones Oficiales

## Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Una ley de la Jefatura del Estado dictando normas para la reconstrucción de los Registros de la Propiedad destruidos por los rojos. Dichas normas se ajustan a la ley de 15 de agosto de 1873 con las modificaciones que se exponen.

Un decreto modificando el artículo 17 del Código Penal Común, restableciendo la pena de muerte.

Un decreto de Justicia con los nombramientos de magistrados acordados en el último Consejo de Ministros.

Un decreto de Agricultura nombrando la Comisión mixta arbitral de la Comisión «Agro-fabril del Azúcar» que quedará constituida de la siguiente manera:

Presidente, el subsecretario de Agricultura; vicepresidente don Miguel Cotado Frea, asesor jurídico, don Miguel Cotado López; otro asesor jurídico, don Marian Berdún Claverías.

Constituye la misma representación que hasta ahora de las clases cultivadores e industriales.—(FARO).

Del Gobierno militar

Para los que tengan radios procedentes de requisas

Se pone en conocimiento de toda persona militar o paisano que tengan en su poder radios procedentes de requisas...

Rectificación

Las tres mil pesetas publicadas con fecha seis del actual fueron donadas a favor del Ejército Nacional...

ANUNCIO

Se arrienda por cinco años a pasto, labor y montanera la Dehesa Marina de Trujillo...

Gloria a los héroes

Para el Monumento Nacional a los Caídos

Don Francisco Burgos Capdevielle, 5 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en los siguientes establecimientos de Cáceres:

Casa Meléndez. Plaza de San Juan. Casa Mendieta. Calle del Generalísimo Franco.

Almacenes «Terlo». Plaza del General Mola.

Sobrino de Gabino Díez. Plaza de América.

Don Agustín Dobrito. Plaza de Santiago.

Don Juan Agúndez. General Ezponda.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Es asistido Eleuterio Escobero, de 35 años de edad, con domicilio en San Antón, núm. 4, que padecía quemadura de primer grado en el carpo de la mano derecha.

Marcelliano de la Fuente Díaz, de 14 años de edad, con domicilio en Encinilla núm. 15, que padecía una herida contusa en la región temporal parietal izquierda.

Visita domiciliaria a la calle de Sánchez Garrido núm. 9, para asistir a Petra Abril, de 40 años de edad, que padecía agia abdominal.

Visita domiciliaria a la calle de Berroca núm. 36, para asistir a Angela Iglesia, de 38 años de edad, que padecía cólico intestinal.



Auxilio Social

Socorro a Madrid y poblaciones liberadas

Donativos en metálico recaudados

Agapito Casares, 15 pesetas; José Jurado, 58; Excmo. Ayuntamiento de Cáceres, parte de la suscripción «Nobleza obligada», 115; Sucesores de Víctor García, 5.000.

Del Gobierno civil

Junta provincial del Plato Unico y Día Sin Postre

Se recuerda a todas las señoras recaudadoras del Plato Unico de esta capital, la obligación en que se encuentran de ingresar en este Gobierno las cantidades recaudadas por tal concepto durante el pasado mes de junio...

Igualmente se les hace saber que todas aquellas que aún no han remitido las relaciones que se les han solicitado anteriormente, lo hagan a la mayor urgencia para poder cumplir lo ordenado.

Cáceres, 7 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil presidente, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

De la Alcaldía

MULTAS

De dos pesetas, a Juliana Morales, por desobedecer al guarda de Fuente Rocha.

De cinco pesetas a las vecinas de Arroyo de la Luz, Inés Domínguez Martín y María Gil Carrasco, por formar escándalo en el Mercado de Abastos.

De dos pesetas a don Segundo Martín por tirar piedras a una joven e insultar a una señora, su hijo Jesús.

OBJETOS ENCONTRADOS EN LA VIA PUBLICA Y DEPOSITADOS EN ESTA ALCALDIA

Por el guardia Luis Araujo, un pendiente.

Por el carabino Luis Gallego, una tohalla.

Por la Administración de Correos, una llave y sesenta céntimos.

Del Gobierno militar, un bolso, un par de guantes y un carnet.

A don Emilio Chapado, una ternera en el Maladero municipal, por no encontrarse en buenas condiciones.

GLOSOPEDA EN EL GANADO

Habiéndose declarado la existencia de «Glosopeda» en el ganado porcino de este término municipal, se advierte a todos los ganaderos la inexcusable obligación de dar inmediata cuenta, a la Inspección Municipal Veterinaria, de cualquier caso infeccioso que se presente en sus ganados.

Por este motivo quedan suspendidos, a partir de esta fecha, los mercados semanales que se celebraban en esta ciudad todos los lunes.

Cáceres a 7 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde.

Ecos de Sociedad

Marchó a Salamanca, la condesa viuda de Adanero.

Para la sierra de Salamanca, la señorita María Luz Moro.

Para Santander, la señora de don Eduardo Gutiérrez, con su hija, y la señorita Angelines Gutiérrez.

Han marchado a Salamanca los doctores don Julio Pérez Alvarez y don Martín González Alvarez, que van a dar unas conferencias en el Cursillo de Puericultura que allí se está celebrando.

SUFRAIOS

El sábado, día 7, se cumple un mes de la muerte del teniente de Requés del Tercio de Montejurra, don Ignacio de Orellana-Pizarro y Dalmau, que murió gloriosamente por Dios y por España.

Con este motivo todas las misas que se celebran en la parroquia de San Mateo el día nueve del corriente serán aplicadas por su eterno descanso.

NECROLOGICA

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del teniente del Regimiento de Argel núm. 27, don Juan Durán Santa.

Su muerte fué sentida por todos los que le conocieron y, hoy, en sufragio de su alma, se dirán misas en varias iglesias de la ciudad.

A su viuda e hijos reiteramos nuestro sentido pésame.

Quiere este periódico asociarse al homenaje que el Ayuntamiento, en nombre de la Ciudad, ha acordado rendir a las víctimas inocentes del criminal bombardeo de la aviación roja que llevó el luto a muchos hogares cacereños, pronto hará un año.

Con tal motivo y deseando evitar omisiones involuntarias, rogamos a sus familiares que remitan, lo antes posible, a la Administración de este diario, los nombres y apellidos de estos mártires de España.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación provincial

Lista de donativos Pro Campamento

(Continuación)

Por error que de veras lamentamos, en anteriores listas aparecieron: don Alejandro Sánchez Breña, con 25 pesetas, siendo la cantidad donada 50 pesetas; don Francisco Collazos, de Monroy, con 2, siendo el donativo 25; don Narciso Vegas, del mismo pueblo, don 2 y no aparece en la lista del periódico.

Nota: Al enviarnos las cantidades recaudadas en algunos pueblos, nos envían relación nominal de las personas que contribuyen con donativos. Como su publicación daría lugar a listas interminables, nos vemos obligados a consignar la cantidad poniendo solo el nombre del pueblo. A excepción de los pueblos que por no contribuir el Ayuntamiento y organismos oficiales con nada los envíos tengan carácter particular, en cuyo caso daremos relación nominal.

Suma anterior, 23.761'05 pesetas. CAPITAL: Don Mivuel A. Orti Belmonte, 15 pesetas; Hotel Europa, 100; don José María Nocetti, 50; don Benjamin Hernández, 25; don Melanio Gaspar, 10; don Melchor Gómez 30; doña Elena Gil e hijo, 100; don Sergio Cordero, 25; don Marcial Higuero, 50; don Gustavo Hurtado, 50; don Félix Candela, 50; Almacenes Santos Pérez, 100; don Carlos Guardiola, 50; Cámara Agrícola de Cáceres, 50; doña Leonor Peramato, 5; don Juan Recio García, 10.

FLECHAS Y CADETES: Camarada Fernando Rubio, 50 pesetas; camarada José María Valhondo, 50; camarada Miguel Leo Lozano, 50; camarada José Antonio Vinagre, 50; camarada Salvador Navarro, 50; camarada Angel Cordero Berrocal, 50; camarada Luis García Arroyo, 50; camarada Rafael Maderas, 50.

PUEBLOS: Jerte, 70'75 pesetas; Majadas de Tiétar, 250; Cilleros, 239'10; Plasenzuela, 50; Villanueva de Gata, 79; Pozuelo de Zafra, 15; Talaveruela, 50; Villamejor, 25; Descargamaría, 53'15; Gualupe, 150; Gargantilla, 68; Campillo de Deleitosa, 25; Valdenuñas de Tajo, 15; Aldea Moret, 290; Guacacos, 75; Arroyomolinos de Montánchez, 140; Villa del Rey, 125; Casar de Cáceres, 150; Losar de la Vera, 84'20; Piedras Albas, 75; Alcuéscar, 230; Cañamero, 118.

Suma y sigue, 27.143'30 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la Delegación provincial de Juveniles. General Ezponda, 1.

De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 9

Peito procedente del Juzgado de primera instancia de Jerez de los Caballeros, seguido entre el Sindicato Agrícola de Oliva de la Frontera, contra Domingo Yañez Martínez, sobre incidente de apelación en un efecto de auto de 1.º de septiembre de 1937 dictado en pleito de mayor cuantía sobre contrato de promesa de venta de la dehesa «Alcobozar».

Diende a la parte apelante el doctor señor Díaz Ambrona y está representada por el procurador señor Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Redondo. Secretaría del señor Barca.

Junta provincial de Fomento Pecuario

Para incrementar la ganadería

La Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de 21 de marzo de 1938. II Año Triunfal (B. O. de 22 de marzo) sobre clasificación de ganado de abasto, cumplimiento de la de 30 de diciembre (B. O. núm. 437) y como ampliación al Decreto de 25 de enero último (B. O. núm. 462) determina los animales que se deben calificar de recria o reproducción.

La prohibición de sacrificio de hembras jóvenes y de cuanlas sean aptas para la reproducción, ha dado lugar a un incremento de la ganadería y muy singularmente en hembras de recria. En la mayor a de los casos el ganadero se reserva el 20 o el 25 por ciento de las hembras nacidas en el año para cubrir las bajas de los rebaños, y precisa darle salida al resto de la cria, por no disponer de pastos suficientes.

En las regiones que han estado sojuzgadas por el gobierno rojo, apenas si ha quedado ganadería de renta, es preciso repoblar esas regiones con ganado sobrante de otras provincias, y como quiera que el Servicio de Recuperación ha de resolver en breve plazo tan importante asunto, precisa conocer las existencias de ganados de vida y recria que deseen vender los ganaderos de esta provincia.

A tal efecto, por es a Junta, y por intermedio de las Juntas Locales, se abrirá una Sección de las ofertas que hagan los ganaderos de referido ganado. A hacer indicada oferta el ganadero debe hacer constar: Número de cabezas que ofrece, raza o subraza a que pertenece, sexo, si están en estado de preñez, etc., edad de los animales en venta, precio medio por cabeza puesta sobre vagón, estación de embarque más próxima y término municipal en que pasta el ganado.

En virtud de lo anteriormente expuesto, he resuelto lo siguiente: Por todas las Juntas Locales de Fomento Pecuario de la provincia se

CORCHERO-COLONIA ES-MER DA

EXPORTADOR-IMPORTADOR

Primera casa en ventas de Extremadura

De la Inspección provincial de 1.ª Enseñanza

Autorización de residencia extraprovincial

Se autoriza por esta Inspección para fijar su residencia en otras provincias durante las presentes vacaciones a los señores siguientes:

Maestros: doña Consuelo Campos, doña Carmen González, doña R. la Gil y doña Manue a Paiva. Maestros: don Florencio Flores, don Juan Arias, don José Pérez y don Aniano Felipe.

Advertencia: los señores maestros que han variado de residencia durante las vacaciones, dentro de la provincia, no necesitan autorización para ello (se exceptúan los secretarios de Subsidio Pro-combatiente), imitándose esta Oficina a tomar razón de la incidencia, que están obligados a participar.

Cáceres, 6 de julio de 1938. II Año Triunfal.—La inspectora-jefe, María Bedate y Bedate.

EULOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado

(Notario Mercantil)

Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 34

CACERES

Subasta de corcho en Mesillas

Aldeanueva de la Vera (Cáceres)

A las once del día 29 del actual, se celebrará en esta Sala Consistorial la segunda subasta de aprovechamiento de UNOS MIL QUINTALES de 46 kilos de CORCHO de Monte Mesillas sobre el tipo de DIEZ MIL PESETAS y pliegos de condiciones que están de manifiesto en esta Secretaría.

Las proposiciones se harán por pliegos cerrados, ajustados al modelo que inserta el B. O. de esta provincia.

Aldeanueva de la Vera, 4 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, Manuel Torés.

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Ferretería y Colonias

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones

Miembros y dirección: CARRETERA DE MEDILLAN.—Teléfono 147.—CACERES

Sec

Santos: Isab obispo, Co.oma Auspicio, obisp Gloria.—Se pue

Prescindiendo el Escapulario hemos de fijar cuáles una es popular en Esp y vamos a h al rezarlas, au fectos de gran sas bien del lo

Es muy com «Salve Regina hasta el punto nes del Catecism «Ad te clama fielmente y com misma palabra su gloriosa mias tras, sino con i. Por qué, pues peno que no son

Además, com misma construcc la Virgen, a recto de a acci el contrario, el biéramos decir si se quiere ton aceptación de cla tiene la fuerza Pero mañana tiéndonos de u mos. La piedad

EL NOVENARIO NORA D En En esta Parr el solemne nov del Carmen, de día, con los sig Por la mañana día misa de co las ocho y med Por la tarde cto del novenar posición y cánt En las Empieza la n comunión a las ejercicio por la con Exposición, Reserva.

Una ve Para En Belón de brado una vela y por España, a al siguiente pro Primer: «Al logo anticomu correalismamen nedicia Yllesa, tro, la cual pus su mejor volun llorar al públic Segundo: «Le juguete lirico q su realismo y el extremo de vol prometedores a ría Bravo, Ram a Robledo, sien y apañados por rendida ante la Tercero: «El la vida puebleri hojas de los chi ditiación para lo dan a rabiar a la Yllesa y señ bien fué repetid Cuarto: «El mo a la avarici salió bastante l Manuela Sánch y palmas a gra Esta primera con «Cara al So a canzó a la cima respetable iba c Las dignas an orden y discipl felicitan compla Quinto: «Epi anticomunista», de tan cobra efecto profundo toda la barbarie los judos man sus intérpretes mismo, hacien nombres de los Diego Jiménez, Francisca Rubió (Repitióse), Sexto: «Per nola cómica do pecho» Francis Sánchez. (Repit Séptimo: «El pieza dramática altura a los fel horitas Yllesa, lándido Fernán Octavo: «Jen

Matrimonio sin hijos necesi sía piso de seis a siete habitaciones. Razón, teléfono 405 y en EXTREMADU RA.

Registro Civil Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS: Luisa Brillo de Río, hija de Gabriel y de Rosa; Afueras de Villalobos. Domingo Pache Lumbereras, hijo de Domingo y de Francisca; Beato San José, núm. 2. José Manue Rojas Criado, hijo de Modesto y de Carmen; Ros Verdes, núm. 5. Benjamín Morante Rivera, hijo de Rosario; Sala de Maternidad.

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

PERFUM BOTONE Generalisi

Advertisement for 'La Unión y El Fénix Español' insurance company, including address, services, and contact information.

# Sección religiosa

Viernes, 8  
SANTORAL

Santos: Isabel, reina, Adrián III, Eugenio III, papas, Quiliano, obispo, Coomano, presbítero, Procopio, Aquila, Priscila, mártires; Auspicio, obispo.  
La misa es de Santa Isabel con rito semidoble y color blanco.—Gloria.—Se pueden celebrar misas rezadas de difuntos.

## A TI CLAMAMOS...

Prescindiendo de algunas devociones a la Virgen, como el Rosario, el Escapulario del Carmen, etc., de las que a su tiempo hablaremos, hemos de fijar nuestra atención en dos oraciones o plegarias, de las cuales una es litúrgica, y la otra, condensada en una décima, es muy popular en España.

Y vamos a hablar de ellas para señalar dos defectos que se cometen al rezarlas, aunque sólo afecten a una palabra de cada una. No son defectos de gran importancia; pero ¿por qué no hemos de hacer las cosas bien del todo, cuando tanto las repetimos?

Es muy común, es casi general en esta plegaria, en esta antifona «Salve Regina...» «Dios te salve, Reina...» decir: «A Ti llamamos...» hasta el punto de escribirlo así muchas o la mayor parte de las ediciones del Catecismo, por donde los niños la aprenden.

«Ad te clamamus», nos dice el latín. De donde hemos de traducir fielmente y con toda propiedad, «A Ti clamamos». Pero si es la misma palabra que la lengua española toma sin alteración alguna de su gloriosa madre la latina! Y es la palabra no sólo con sus mismas letras, sino con idéntico significado y con su propia fuerza expresiva. ¿Por qué, pues, hemos de buscar palabras que podrán ser sinónimas, pero que no son adecuadas?

Además, con la frase «A Ti llamamos» se falta abiertamente a la misma construcción gramatical. El verbo llamar es intransitivo; y por eso la Virgen, representada por el pronombre te, no es el término directo de la acción, por lo que propiamente lleva la preposición ad. Por el contrario, el verbo llamar exige un término directo, por lo que deberíamos decir «A Ti te llamamos, o te llamamos, o llamámoste». Y si se quiere tomar el verbo llamar como intransitivo y en la misma acepción de llamar, ¿para qué ese cambio, usando una palabra que no tiene la fuerza de la palabra cambiada?

Pero mañana, Dios mediante, hemos de demostrar esta misma verdad, dándonos de una autoridad indiscutible. Y no extrañéis que insistamos. La piedad sólida no ha de ser rutinaria.

## CULTOS PARA HOY

### EL NOVENARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

#### En Santiago

En esta Parroquia empieza hoy el solemne novenario a la Virgen del Carmen, dedicado por la Cofradía, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete y media misa de comunión general. A las ocho y media fiesta solemne.

Por la tarde a las ocho el ejercicio del novenario con Rosario, Exposición y cánticos.

#### En las Carmelitas

Empieza la novena con misa de comunión a las siete y media y el ejercicio por la tarde a las ocho con Exposición, Rosario, Novena y Reserva.

Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. El ejercicio solemne de la tarde, a las ocho.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y nueve.

En San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Ejercicio de la tarde a las ocho.

Santo Domingo. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde a las ocho.

En San Francisco Javier. — Misas a las siete y media y nueve y Rosario a las ocho.

Santa Clara. — Misa a las ocho.

# También la compañera de Lenin ha sido arrestada bajo la acusación de trotskismo

## El capitán de un vapor inglés fondeado en Barcelona desmiente que los aeroplanos atacantes hayan sido italianos

Moscú.—La compañera Kupskaia, viuda de Lenin, con su pretensión de ser la única legítima depositaria del pensamiento del difunto marido, ha dado ya algunos disgustos a Stalin. Hace un año, en plena sesión del ejecutivo comunista, fuera de sí por las críticas que le había dirigido la Kupskaia, Stalin le cerraba la boca afirmando que el ejecutivo del partido se encontraba en situación para proclamar que no era ella, sino otra mujer, una tal Artuchina, la viuda de Lenin. El había querido aludir a las relaciones, más que amistosas, que ligaban esta Artuchina con Lenin. Ahora se sabe que ni tampoco hay que fiarse de la viuda número 2. La Artuchina, efectivamente, presidenta de la Federación comunista de los obreros textiles, ha sido arrestada bajo la acusación de complicidad con los espías trotskistas, por haber intentado sustraer e sindicato por ella dirigido, a la influencia del partido, y sobre todo, por haber echado en cara a Stalin que traicionaba el testamento de Lenin.

**EL CAPITAN DE UN VAPOR INGLÉS FONDEADO EN BARCELONA DESMIENTE QUE LOS AEROPLANOS ATACANTES HAYAN SIDO ITALIANOS**

Londres.—En una sala de la Cámara de los Comunes, el señor Chamberlain ha recibido a los capitanes de dos vapores ingleses que estuvieron fondeados a fines de

abril en Barcelona. Uno de los dos capitanes, a la salida de la conversación con el primer ministro ha hecho esta declaración:

«El 30 de abril, juntamente con otros capitanes marítimos en Barcelona, firmé un telegrama de protesta dirigido al Foreign Office en el cual se afirmaba que los ataques contra los vapores ingleses habían sido hechos por aeroplanos italianos. Sin embargo debo hacer constar, aún habiendo puesto mi firma en el telegrama de protesta, que no puedo confirmar que los aeroplanos fuesen italianos. Es imposible permanecer en cubierta para averiguar de que nacionalidad son los aeroplanos cuando comienza una incursión.

«ITALIA Y HUNGRIA HAN COMBATIDO CON UNA VIOLENCIA SIN EJEMPLO, PERO CON UN HEROISMO QUE SERA INMORTAL»

Budapest.—Días pasados fué solemne inaugurado en Budapest el monumento a la memoria del primer Regimiento Honved, que se batió heroicamente en el frente de Isonzo. Después de una misa al aire libre, celebrada por el Obispo de la ciudad de la guarnición Monseñor Hasz, han hablado, siendo aplaudidos, el general Bartha, único jefe sobreviviente del primer Regimiento Honved, y el mariscal archiduque José, el cual ha dirigido en italiano un vibrante saludo a los camaradas húngaros, recordando que los soldados italianos ha-

brían sido en la guerra enemigos formidables, pero siempre caballerosos.

«Italia y Hungría ha añadido el ex jefe del ejército imperial de Isonzo—han combatido con una violencia sin ejemplo, pero con un heroísmo que será inmortal. El ha ilustrado seguidamente el alto significado que reviste el presente hecho por la Italia de Mussolini: un bloque de piedra del Corso para el zulo del monumento hoy inaugurado, y finalmente ha depositado delante de éste una corona de laurel.

## LA INVASION DE LOS JUDIOS EN FRANCIA

Paris.—Un grito de alarma se levanta contra la invasión de los judíos en algunos campos de la actividad nacional francesa. Por lo que se refiere sólo a la medicina, «L'Action Française» publica los siguientes datos estadísticos: En 1911 la región de Paris comprendía el 25 por ciento de médicos judíos; en 1931, el 10 por ciento; en 1933, casi el 30 por ciento. Teniendo en cuenta los médicos establecidos en los últimos diez años, el porcentaje se eleva para Paris y para el departamento del Sena, a casi el cincuenta por ciento. En 1937, la Facultad de Medicina de Paris, sobre 3.282 estudiantes, contaba 1.530 extranjeros, casi todos judíos. Varios hospitales de la región de Paris cuentan casi con el cincuenta por ciento de médicos judíos.

## DESDE CORIA

### CURSILLO DE PUERICULTURA

La tercera lección de este Curso, que podemos llamar con toda verdad, de divulgación científica y que promete felices resultados, estuvo a cargo del Dr. Pérez Alvarez, inspector de Sanidad de Cáceres, que disertó sobre el tema «Mortalidad infantil».

Después de un aünado preámbulo, empieza exponiendo la primera causa de la gran mortalidad de los niños, que se refiere a la época prenatal; y que es causada en muchísimos casos por la falta de cuidados maternos en este estado; unas veces por falta de higiene personal o de vivienda, falta de recursos que obligan a la madre a ocuparse en faenas incompatibles con su estado; otras por falta de alimentación adecuada que desnutren a las madres con daño del feto y causantes del mal alumbramiento, poniendo a la criatura en peligro de morir.

Después del alumbramiento, la pobreza unas veces, el descuido otras y en muchas la rutina inconsciente del estado patológico en que queda a madre en los primeros meses del alumbramiento, razón por la cual, debe cuidarse y alimentarse con más esmero, son causas de que se produzcan enfermedades, desnutriciones y carencias de néctar alimenticio del niño y que éste perezca.

La madre—dice muy bien el ilustrado conferenciante—no debe trabajar en los primeros meses del alumbramiento, pues se exponen a que les sobrevenga una hemorragia y morir. Pero haciéndose cargo el conferenciante, de que en muchísimos casos la gran pobreza, mejor a falta total de recursos obliga a las madres a trabajar, a veces rudo; elogia merecidamente la gran institución del seguro maternal y otras instituciones similares, que puedan ayudar a la pobre y dar los recursos necesarios a estas pobres madres, para que así, guarden la higiene y el descanso convenientes, para no perjudicar su salud ni la del recién nacido.

Ultimamente expone la gran parte que tiene en la mortalidad de la infancia la ignorancia de los padres y la falta de higiene de los pueblos, la falta de aguas y la casi carencia absoluta de retretes, lo que origina gran cantidad de miasmas infecciosos, que afectan al niño y causan esa mortalidad espantosa que acusan las estadísticas, siendo nuestra provincia una de las más afectadas. La mortalidad que acusan las estadísticas últimas dan un número de defunciones que no baja de 770.000 niños anuales, que supone un promedio diario de 23.109... Pero tenemos confianza, añade el ilustrado conferenciante, tenemos confianza en que la nueva España ha de proporcionar aún a las áreas más pobres, medios de evitar este desastre infantil, dando a los padres educación e instrucción convenientes, facilitando a la madre los medios necesarios de alimentación y descanso, así como dando al infante la alimentación adecuada y suficiente a su edad.

Recomienda de modo especial que sea la madre la que lacte a su hijo, y si ella no tiene la cantidad necesaria para el completo susten-

## DESDE HERVAS

### Fiestas en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Se celebró esta el día 29 del pasado junio con la solemnidad que es en esta provincia, por la mañana, congregar numerosas congregaciones, en las dos parroquias. A las 11 se celebró en la Parroquia de Santa María misa solemne y predicó el párroco señor Rodríguez Trinidad, con su elocuencia y erudición acostumbrada. Por la tarde se celebró la procesión que recorrió las calles de subida a la Iglesia, Relator González, Plaza del Generalísimo, calle de Plazarro, Calle Sotelo plaza de San Jurjo, regresando al punto de partida. Todos los balcones engalanados con colgaduras y banderas nacionales. La concurrencia numerosísima especialmente de señoras, que todo el trayecto cantaron himnos al Sagrado Corazón de Jesús. Las plazas y cantones, rebosantes de público que reverenciaban al paso de la hermosa imagen del Divino Corazón de Jesús. Es nuestra debilidad el recordar lo pasado y más si esto sirve de ejemplo para lo actual.

Las procesiones del Corazón de Jesús, fueron siempre en ésta esperadas con cierta expectación, sobre todo en los años en que el anticlericalismo arreció con sus campañas de persecución a los actos religiosos por las calles. Era por los últimos años del siglo pasado, cuando las ideas liberales imperaban y trataban de imponer su criterio de abolir las manifestaciones públicas religiosas. Las oposiciones liberales así lo habían prometido a sus adeptos y siempre que se manifestaban en público, solía haber opiniones de que no debían consentirse y hasta hubo amenazas de interrumpirlas. Era por entonces coadjutor de una de las parroquias don Serapio Fernández, sacerdote fervoroso y decidido paladín del culto al Sagrado

## LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

### LUCAS BOTICARIO

CANAVEAL (CACERES)  
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 46 por 100 de cacao

## DESDE HERVAS

### Fiestas en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Corazón de Jesús. Las mujeres de Hervas, siempre valientes en la defensa de sus ideales religiosos, no solo no se arredaban, sino que por el contrario eran las primeras en decidirse a las manifestaciones y en la víspera con sus espléndidas iluminaciones (que por cierto han caído en desuso) artísticas e ingeniosas, anunciaban lo que sería el día de la fiesta. La juventud de entonces, contaminada con las ideas liberales y de las que no era fácil susurrar, por aquello de no aparecer reaccionario o carca, criticábamos el alarde de religiosidad y apostábamos que aquello no podía seguir ni sin que antes hubiéramos ayudado a nuestras mujeres o hermanas par instalar la iluminación y asistir a la misa de la fiesta) y que era preciso protestar de aquellas manifestaciones. Llegó la tarde y esperábamos en los cantones y a la puerta de los casinos y círculos el paso de la procesión en alarde de protesta. Sin titubeos y con más entusiasmo si cabe, salió la bendita imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que habla sido adquirida recientemente por la Congregación. Las asistentes, que eran toda la juventud femenina de entonces y todas las señoras de la población, entonaban los cánticos religiosos, esforzando las voces al pasar por delante de los grupos de hombres que se apiñaban en cantones y plazas. Cuando la espectáculo era mayor, al pasar por frente al casino de los señores el coadjutor don Serapio Hernández con voz potentísima, lanzó al espacio un VIVA AL CORAZON DE JESUS PESE A QUIEN PESE, que clamor

rosamente fué contestado por todos los asistentes y aún por muchos de los protestantes. Estos tuvieron a bien callar y la procesión continuó su camino sin más incidentes. Como podía ser de otro modo, si la mayoría teníamos en la manifestación religiosa a nuestras madres, a nuestras mujeres y a nuestras hermanas. Este es el episodio que queremos referir y que debe servir de enseñanzas a la juventud presente, para que no se dejen guiar de falsos apóstoles, que bajo un futil pretexto de clericalismo, lo que se persigue es la religión de nuestros mayores y que con duece al caos que estamos atravesando. Dios ha querido que aquellas varientes católicas dieran a la Patria los hijos que hoy la defienden con su sangre.

## Clases particulares

Lecciones de Primera y Segunda Enseñanza desde primero de julio. Domicilio, Avenida de Cervantes, número 5, bajo.

### “PALACE”

Confitería y Pastelería  
VIUDA DE JOSE RUBIO  
Generalísimo Franco, 26. Cáceres

## COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

### CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

## Pincelada

### La quinta columna

Otra vez está en jaque la ya famosa quinta columna; sabemos por experiencia lo que esto quiere significar, que no es otra cosa que mantener el terror, para impedir reacciones de la población civil contra los desastres del desdichado ejército popular.

Ahora y como siempre, es ese libelo, deshonra de la prensa de España, que se llama «Heraldo de Madrid» el que denuncia manejos de la quinta columna y lo hace con toda la maldad que caracteriza su denigrante historia de «chanajés» y malas artes.

Según este papelucho los integrantes de la columna citada han logrado nada menos que una escisión en el seno del partido socialista.

¡Ah! pero la Comisión ejecutiva del referido partido, que es muy lista, ha logrado enseguida perecatarse de lo que se tramaba y el propósito quedará totalmente aplastado.

Es muy fácil y sobre todo muy cómodo acallar las protestas de los ciudadanos por las iniquidades que se están cometiendo contra ellos y los combatientes.

Basta con decir que los reaccionarios actúan y asuntó concluido.

Claro está que el abuso del procedimiento ha traído consigo que nadie crea ya en la existencia de la quinta columna y sobre todo que ésta sea la culpable de todos los desastres rojos.

Y lo que realmente es canallesco, y como tal podrá calificarse a la terminación de la guerra, es el número de personas vilmente asesinadas para encubrir ante la opinión la incompetencia de los dirigentes que cada vez asfixia más al pueblo.

Pero no importa; precisamente esta forma de actuar es la que va dando a conocer al mundo todo lo que se encierra detrás del rótulo «República democrática española» y que no es otra cosa que una serie ininterrumpida de crímenes y asesinatos que pondrán tintes negruzcos a este episodio de la Historia de España.

Y cuando las tropas de Franco logren victoriosamente el término de la gloriosa Cruzada, habrá sonado el momento de que esta pandilla de criminales tengan que rendir cuentas de sus felonías a la justicia del Caudillo, que en lo que afecta a este extremo, será inexorable.

INK

## A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA.  
PULMON Y CORAZÓN  
Santo Domingo, 1, 1.ºal. de la  
Teléfono, 252—Cáceres

## PUBLICACIONES

### Metallurgia y Electricidad

La gran Revista técnica nacional «Metallurgia y Electricidad» sigue triunfando en proporciones tan grandes y asombrosas, que no tienen precedentes en ninguna otra publicación española. Cada número mensual es un verdadero tomo de ciento y pico de páginas, conteniendo trabajos brillantísimos de las más autorizadas firmas técnicas de la auténtica Patria. «Metallurgia y Electricidad» supera hoy en presentación y en calidad a la mayor parte de las revistas en su género del mundo.

El último número de fin de junio nos vuelve a hablar de su creciente expansión en varios países europeos y americanos, tras de consolidarse plenamente, rotundamente, en la insigne España de Franco.

También nos da cuenta de un nuevo y trascendental éxito: el haber tomado sobre sí la responsabilidad de la Dirección técnica en la prestigiosa Asociación de Ingenieros del I. C. A. I., Institución de los Jesuitas que tanto brillo ha dado a la Ciencia y al Trabajo en nuestro país.

«Metallurgia y Electricidad» es un acierto felicísimo de la Nueva España, del que debemos sentirnos orgullosos por igual todos los españoles.

rosamente fué contestado por todos los asistentes y aún por muchos de los protestantes. Estos tuvieron a bien callar y la procesión continuó su camino sin más incidentes. Como podía ser de otro modo, si la mayoría teníamos en la manifestación religiosa a nuestras madres, a nuestras mujeres y a nuestras hermanas. Este es el episodio que queremos referir y que debe servir de enseñanzas a la juventud presente, para que no se dejen guiar de falsos apóstoles, que bajo un futil pretexto de clericalismo, lo que se persigue es la religión de nuestros mayores y que con duece al caos que estamos atravesando. Dios ha querido que aquellas varientes católicas dieran a la Patria los hijos que hoy la defienden con su sangre.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## SENCIA

4 TARD

## ER DA

madura

## al del Trigo

acacistas de

ma vez a los

ambien trigo

los panade-

el cambio de

odos os de-

icho cereal,

nen de remi-

provincial del

Trigo, den-

denos d'as de

es juradas en

as operaciones

ña y su Re-

medicalista.

o de 1938. El

efe Provincial.

sin hijos nece-

sita piso de

iones. Razón

EXTREMADU-

Civil

as 24 horas

entro las inscrip-

o, h'ja de Ga-

ueras de Villa-

umbreras, h'jo

Francisca; Beato

os Criado, h'jo

Carmen; Ros

de Rivera, h'jo

de Maternidad

VIENA

MUNICIO

AS LECHE Y

CADO

16 Tel. 1

LES

Cáceres

Instrucciones

de baños

as, azulejos, can-

de material de

strucciones

CACERES

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244



Ultramarinos, loza y cristal  
Rufino Rubio Rosado  
General Ezponza, 6  
Teléfono, 280

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 7 de Julio de 1938, hechas a las seis de la tarde. Barómetro, 725.0.-Humedad, 42.-Temperatura, 26.2.-Dirección del viento, W. Fuerza del mismo, 4.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 11.5.-Estado del cielo en el momento de la observación, casi despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 27.5 Mínima a la sombra, 13.0

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 203

Lotería extraordinaria de Julio

El día 20 del próximo mes, se celebrará un sorteo especial con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional. Premios: 2.000.000 de pesetas; 1.000.000 de pesetas y 500.000 pesetas.

Pulso de España

Más testimonios

El diario «The Times» acaba de publicar la carta que transcribimos más abajo, firmada por Roger Reyes, una de las figuras más destacadas y prestigiosas de la Marina inglesa. Es un documento más que atestigüa la legítimidad de los bombardeos nacionales sobre objetivos completamente militares.

La carta dirigida al editor del estado diario, dice así: «Muy distinguido señor mío: Existe gran emoción con motivo del bombardeo de barcos mercantes británicos en puertos españoles, pero hay en este problema un asunto que no ha merecido la debida atención.

Todo el mundo sabe que una parte de este comercio es realizado por Compañías efímeras que han adquirido un cierto número de barcos cuyos oficiales y tripulaciones reciben salarios elevados por correr los riesgos, pero no existe una creencia general de que el pabellón británico esté en peligro de perder su importancia en el mundo.

Hubo un tiempo en que se admitía universalmente que un barco que enarbolaba la bandera inglesa merecía todos los respetos y era tripulado por los mejores marineros del mundo.

Las autoridades de los puertos de todo el mundo veían con complacencia el pabellón británico atracado a sus muelles; tales barcos no causaban preocupación alguna, puesto que observaban y obedecían de una manera estricta los reglamentos de los puertos; todos los negocios se realizaban rápida y honradamente. El pabellón británico constituía, en efecto, una garantía de eficiencia y el personal que trabajaba bajo dicho pabellón era un buen embajador para los países extranjeros.

Pero desgraciadamente, una pretensión orgullosa no puede mantenerse por más tiempo, y la prueba puede encontrarse en las muchas cartas recibidas de marineros británicos y otras personas estrechamente relacionadas con la situación.

Tales cartas no suelen llegar al público, pero el leerlas produce tristeza. Nuestras blusas azules, que han tenido que cuidar algunas tripulaciones repatriadas de algunos de los barcos afectados, han quedado «arrasados al tropezarse con el tipo de hombres de lengua, apariencia y costumbres extrañas para servir a bordo de algunos de los llamados barcos británicos.

Al ser recientemente revisado un barco que enarbolaba la bandera británica y encontrándose que se hallaba en un estado lamentable y que su tripulación la formaban extranjeros, se dijo al capitán que se iba a dar parte del estado de su barco. En consecuencia el capitán se limitó a sonreír y manifestó que tenía órdenes de no entrar nunca en ningún puerto inglés y que el pabellón británico tenía por objeto protegerle en su ruta de Odesa a Barcelona. Tal profanación del pabellón británico, que es permitida bajo las leyes y la práctica existentes, es amargamente sentida por los marineros británicos, y no debiera ser tolerada por más tiempo.

Nos dicen que, durante generaciones enteras, ha existido la práctica de permitir a los extranjeros registrar sus barcos bajo el pabellón británico para que pudieran ser útiles a los intereses nacionales en caso de guerra. Pero la mayoría de los barcos a los cuales me refiero son viejos, defectuosos y mal tripulados, y completamente inadecuados para el servicio en la Marina mercante británica.

En el interés de nuestros armadores y marineros, y por el prestigio de nuestra Marina mercante, el Gobierno ciertamente debiera implantar una legislación para acabar con la práctica que ha facilitado a los extranjeros inscribir legalmente sus barcos despreciables como británicos a fin de sacar grandes beneficios de la guerra española, cubiertos por el pabellón británico y protegidos por la Marina inglesa.

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza del General Mola, 3.ª. Cáceres. Teléfono 170

¡Arriba España!

Mr. Jacques Doriot en Zaragoza Los defensores del Alcazar de Toledo

Chamberlain desea que comiencen las negociaciones entre Inglaterra y Alemania

Zaragoza.—Llegó el jefe del partido populista de Francia, M. Doriot, siendo recibido entusiastamente.

Se aloja en el Gran Hotel y se dispone a visitar las capitales aragonesas y los pueblos que estuvieron sometidos a la dominación roja.

También visitará los frentes. El señor Doriot ha sido cumplimentado por las autoridades.

Después fué obsequiado con un almuerzo de Plazo Único.

A la hora de los postres se pronunciaron brindis, en los que Doriot, una vez más, mostró su simpatía por la España Nacional, siendo ovacionado.

EL NUNCIO VISITA AL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué cumplimentado por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani.

SUBEN LAS ACCIONES DE NUESTRAS MINAS

París.—En la sesión de Bolsa de hoy, las acciones de las minas de Rio Tinto y Peñarroya han experimentado un alza en la cotización. Las de Rio Tinto, de 2,600 en eros, han subido a 2,700, ganando en una sola sesión 90 en eros; y las de Peñarroya, han ganado de 332 a 338.

Londres.—En la sesión de Bolsa de hoy, las acciones de Rio Tinto se han cotizado de quince a quince octavos.

Las de Peñarroya subieron de 110 a 114.

EL PINTOR ZULOAGA AGRADECIDO

Venecia.—El pintor Ignacio Zuloaga, que ha logrado el premio de pintura en la Exposición bi-

enaria de Venecia, ha expresado su gratitud al Duce, manifestando que en su vida ha experimentado mayor emoción que a producida por ese triunfo logrado.

LA DESTRUCCION DE BURRIANA

Castellón de la Plana.—Han producido gran impresión en esta capital las noticias recibidas acerca de la destrucción de Burriana por los rojos.

Estos no solo han volado gran número de edificios, sino que han destruido la riqueza de aquella ciudad.

Son numerosos los habitantes de Burriana que han llegado a Castellón, donde están siendo debidamente atendidos.

EL TEMPLO DE LA MACARENA

Sevilla.—Se está recogiendo gran cantidad de donativos para reconstruir el templo de la Macarena. A la suscripción abierta están contribuyendo todas las clases sociales de Sevilla con importantes donativos.

LA SITUACION DE PALESTINA

Londres.—El crucero «Herald», que navegaba con rumbo a Palestina, se ha visto obligado a regresar, ante la grave situación en aquel país.

LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Bruselas.—El periódico «Metropol», de Amberes, comenta la actitud de Chamberlain en lo que afecta a la guerra de España en conra de los laboristas y liberales.

También destaca el interés del primer lord inglés por comenzar las negociaciones con Alemania, si bien esto acaso no sea posible hasta que no sea puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano.

La política pacifista del Gobierno inglés exaspera a los hombres de Moscú

La cosecha de trigo en Italia ha sido excelente

París.—La conversación que el ministro del Exterior Bonnet tuvo con el embajador soviético Souriz de regreso de Moscú, ha causado vivo interés en los círculos políticos y diplomáticos parisinos. «Le Matin» escribe que la política decididamente pacífica y de equilibrio del gobierno inglés exaspera a los hombres de Moscú que quieren la guerra y la revolución mundial.

«Le Matin» se pregunta: Que ha ido a hacer el embajador soviético al Quai d'Orsay? Las noticias más o menos alarmistas que continúan llegando de Barcelona, dan la sensación de que la catástrofe final parece oscurecer la razón de estos dirigentes, y desde luego no son lo más a propósito para tranquilizar sobre todo cuando se relacionan con los continuos contactos que los hombres del Kremlin tienen con los dirigentes de la política extranjera francesa. Es sabido que el llamado gobierno de Barcelona está completamente dominado por la pandilla de Moscú de que es rodeado. Vista la actividad diplomática que Moscú continúa desarrollando con respecto a España es natural que los círculos diplomáticos vigilen todas las acciones de Rusia.—STEFANI.

LA COSECHA DEL TRIGO

Berna.—Lan incisivas palabras del Duce criticando duramente ciertas inhumanas esperanzas extranjeras que contaban con la mala cosecha de trigo, son citadas por todos los periódicos.

«Noue Zuercher Zeitung» en nota de su corresponsal en Roma da el mayor relieve al discurso del Duce y describe el entusiasmo con que fueron recibidas sus palabras.—STEFANI.

EL SUBSECRETARIO DEL AFRICA ITALIANA

Massaua.—El subsecretario del Africa italiana salió de tierras del Imperio embarcando esta mañana a bordo del «Vittoria» siendo despedido por todas las autoridades y con vibrantes manifestaciones al Duce por parte de italianos e indígenas.—STEFANI.

LA INDEPENDENCIA AMERICANA

Nueva York.—El trágico balance de las fiestas del 170 aniversario de la independencia americana se resume en 358 muertos, en su mayor

parte por accidentes de auto, y un número mucho más elevado de heridos.—STEFANI.

DESPUES DE UN PARTIDO DE FUTBOL

Praga.—A consecuencia de la victoria obtenida por 5 a 3 en el estadio de Praga por el equipo «Slavia» sobre el «Boegradsky», el equipo «Slavia» deberá luchar contra el italiano «Ambrosiana».—STEFANI.

EL REY DE SUECIA

Nueva York.—El Rey Gustavo de Suecia salió ayer del hospital. Por una y hizo un corto paseo en auto por el río Hudson.—STEFANI.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Tokio.—Las fuerzas japonesas han ocupado Hokow situado a orillas del río Yang-ze.—STEFANI.

HACE MUCHO FRIO

Belgrado.—De 38 grados a la sombra que registró ayer el termómetro, la temperatura bajó a 18 marcando una diferencia de temperatura de 20 grados. En Eslovenia la temperatura bajó a más de cero causando graves daños a los viñedos.—STEFANI.

TRES MINEROS MUERTOS

Praga.—En las minas de carbón cerca de Morawska Ostrawa, a causa de un derrumbamiento de una masa de carbón que cayó a una profundidad de 400 metros, resultaron tres mineros muertos.—STEFANI.

CONMEMORANDO UN ANIVERSARIO

Roma.—Con motivo del 20 aniversario de la acción sobre el delta del río Piave donde el cuerpo de carabineros se cubrió de gloria, el Duce estuvo esta mañana en el cuartel de carabineros, entregando la bandera a la Academia, después visitó el Museo Histórico del Ejército y asistió al desfile del regimiento, del que varios destacamentos lucían uniformes históricos del 1774 hasta la conquista del Imperio, el regimiento desfiló al compás de músicas patrióticas de distintas épocas. El Duce que lucía uniforme de Primer Mariscal del Imperio, al hacer entrega de la bandera pronunció unas vibrantes palabras

Burgos.—Por la Jefatura Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se ha dictado la siguiente orden:

La condición de militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha de considerarse por todos los españoles como supremo título de honor y es justo que puedan obtenerlo aquellos que con valor y constancia singular combaten en los campos de batalla y que han de aumentar el tesoro espiritual del Movimiento con ejemplo magnífico de sus virtudes militares. Entre todos los españoles beneméritos se encuentran en puesto preeminente los defensores del Alcazar de Toledo que a las órdenes del General Moscardó, con heroísmo incansable, y ante el asombro del mundo salvaron del ultraje al símbolo o primero de la infantería española. Por ello dispongo:

Artículo 1.º Se les concede la condición de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons a todos los defensores del Alcazar de Toledo, que lucharon hasta a victoria contra el cerco de las fuerzas rojas desde el 21 de julio de 1936, hasta el 28 de septiembre de ese mismo año.

Artículo 2.º Para obtener esta concesión todos aquellos que se consideren incluidos en el artículo anterior, enviarán una solicitud a la Secretaría General del Movimiento, con su certificado expedido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de Toledo y que acredite la personalidad del solicitante en el Alcazar durante el asedio.

Lo que de orden del Caudillo se hace público para general conocimiento.

Burgos, dos de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Secretario general, R. Fernández Cuesta.

Labor del Gobierno Nacional

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno fué cumplimentado ayer mañana por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani y por el ministro de Guatemala.—(Faro.)

IMPOSICION DE LA CRUZ ROJA A VALDES CABANILLES

Burgos.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha impuesto ayer la Cruz Roja al subsecretario del Departamento, señor Valdes Cabanilles.

Las insignias le han sido regaladas por el Ayuntamiento de Valladolid, en premio a su acertada gestión cuando desempeñó el cargo de gobernador general de aquella ciudad.

Están montadas en oro y esmalte con brillantes y rubies. A acto de imposición asistió el

NOMBRIAMIENTO DE UNA JUNTA

Vitoria.—Se ha dictado una orden del ministerio de Educación Nacional, que afecta al Servicio Nacional de Bellas Artes y por la que se constituye una Junta de Defensa del Patrimonio Nacional.—(Faro.)

TOMA DE POSESION DEL JEFE DE PRISIONES

Vitoria.—El ministro de Justicia, conde de Rodezno, dió ayer posesión del cargo a nuevo jefe de Prisiones, don Máximo Cuervo.

Al acto asistió el subsecretario señor Arellano y los funcionarios de la Dirección de Prisiones.

El conde de Rodezno elogió al nuevo director y tuvo frases de gran afecto para el saliente, coronel señor Velázquez.—(Faro.)

LA DEVOLUCION DE BIENES A LA COMPANIA DE JESUS

Vitoria.—En la Jefatura de Servicios Eclesiásticos se reunió ayer la junta que estudia la forma en que se va a proceder a la devolución de bienes a la Compañía de Jesús.

Presidió la reunión el ministro de Justicia, señor conde de Rodezno, y ésta duró varias horas.—(Faro.)

EN LA JEFATURA DE REGISTROS Y NOTARIADOS

Vitoria.—El jefe de Registros y Notariados fué visitado ayer por una Junta del Colegio Notarial de Burgos y por los decanos de los Colegios notariales de Zaragoza y Oviedo.—(Faro.)

AVISO

De interés para los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Ciudad-Real

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Ciudad Real, que la Jefatura provincial correspondiente ha quedado instalada, provisoriamente, en Cáceres, calle General Ezponda, número 1, principal, donde podrán dirigirse para todo lo que necesiten.

Cáceres, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

Pulso del mundo

Be'igerancia y no intervención

Todo está en espera de que los gobiernos respectivos contesten a la nota británica del Comité de Londres. Kagan ha dicho ahora que sí; teme que su gobierno no acepte la propuesta de Lord Plymouth pero ante la situación difícil creada al representante ruso, este no tuvo más remedio que aceptar la nota inglesa.

Francia ha aceptado también. Nada digamos de las demás potencias que forman parte del Comité de no Intervención. Son las defensoras de la verdad y como la verdad es luz y triunfo siempre, el triunfo y la luz no necesitan de posturas ambiguas ni adversas a cuantas soluciones justas se propongan, porque la luz y el triunfo son consecuencia precisa, lógica, segura, fa.al. Lo que tenian que decir que si la nota inglesa satisfacía todas las necesidades y razones.

Faltan los gobiernos de cada uno de los representantes. Habrá de estar las contestaciones en Londres. Habrá de llegar la del Caudillo Franco como jefe del Gobierno de España y la del médico peligroso que se apellida Negrin y es bandolero mayor a la banda de Barcelona.

Hay una expectación extraordinaria ante el resultado de las contestaciones. Francia dirá que sí, se espera. Pero en Francia a desca conocer cuanto antes la respuesta de Rusia, por ejemplo. Roma contestará afirmativamente, seguro; Berlín no tiene razones para oponerse como decimos. Londres es la fuente de la nota. Burgos contestará, se cree en los medios políticos que afirmativamente.

Pero... ¿y Barcelona? ¡ah, esto es un enigma! Y claro está lo es Moscú. Si Barcelona acepta equivale a confesarse en la calle desde ahora; si acepta Rusia quiere decir que Barcelona tiene completamente sin cuidado, o sea; que Negrin se marcha cuando quiera. Paris dirá que si pero son los hechos de Paris lo que intrigan para el futuro en los medios políticos mundiales. ¿Será fiel a la palabra que tantas veces pisó? No se sabe. Todo está pendiente.

Pero el caso es el siguiente. Londres está firme en su puesto. El Comité de Lord Plymouth y el gobierno de la Gran Bretaña, con toda la responsabilidad de la prolongación de estas discusiones, están dispuestos a acabar de una vez con la comedia. Francia quedará en la disyuntiva fatal: no aceptar o cumplir lo aceptado. Parece que quiere aceptarlo, veremos si cumple el pacto.

Rusia está en las mismas circunstancias: o acepta o no; si acepta, quiere decir que es cansada y agotada; si no acepta se considera rebelde contra la paz y tratada como enemiga declarada.

Pero hay algo grave. Se impone la urgente necesidad de retirada de voluntarios. Habrá que empezar a la fuerza por la zona roja, ya que ha batido todas las sumas. Pero si de la zona roja se llevan los voluntarios extranjeros ¿quien queda como combatiente? ¿epitafio y una lápida sobre el recuerdo habrá de ser la consecuencia: «Comunismo, un está»

Y hay más: el control de fronteras será inmediato y el de puertos. ¿Como seguir Rusia mandados y Francia surtiendo? Es grave el problema que se les plantea y luego la beligerancia, extremo segundo de los acuerdos. No hay posibilidad de escaparse. La solución está dada. Se imponen las exigencias al régimen marxista en nuestra España.

¿Seguirá la comedia? Creemos que no. Y tenemos una razón de nuestro favor. ¿Está tan decidido la guerra? Y claro está... hay que prepararse para el mañana... que está próximo. Londres está en una posición firme. Esperemos a hoy.

MARRIBA ESPAÑA

Un recital de González Marín

Burgos.—Hoy, viernes 8 de julio a las diez y media de la noche, dará un recital por Radio Nacional el gran artista, José González Marín.

Cáceres, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

Pulso del mundo

Be'igerancia y no intervención

Todo está en espera de que los gobiernos respectivos contesten a la nota británica del Comité de Londres. Kagan ha dicho ahora que sí; teme que su gobierno no acepte la propuesta de Lord Plymouth pero ante la situación difícil creada al representante ruso, este no tuvo más remedio que aceptar la nota inglesa.

Francia ha aceptado también. Nada digamos de las demás potencias que forman parte del Comité de no Intervención. Son las defensoras de la verdad y como la verdad es luz y triunfo siempre, el triunfo y la luz no necesitan de posturas ambiguas ni adversas a cuantas soluciones justas se propongan, porque la luz y el triunfo son consecuencia precisa, lógica, segura, fa.al. Lo que tenian que decir que si la nota inglesa satisfacía todas las necesidades y razones.

Faltan los gobiernos de cada uno de los representantes. Habrá de estar las contestaciones en Londres. Habrá de llegar la del Caudillo Franco como jefe del Gobierno de España y la del médico peligroso que se apellida Negrin y es bandolero mayor a la banda de Barcelona.

Hay una expectación extraordinaria ante el resultado de las contestaciones. Francia dirá que sí, se espera. Pero en Francia a desca conocer cuanto antes la respuesta de Rusia, por ejemplo. Roma contestará afirmativamente, seguro; Berlín no tiene razones para oponerse como decimos. Londres es la fuente de la nota. Burgos contestará, se cree en los medios políticos que afirmativamente.

Pero... ¿y Barcelona? ¡ah, esto es un enigma! Y claro está lo es Moscú. Si Barcelona acepta equivale a confesarse en la calle desde ahora; si acepta Rusia quiere decir que Barcelona tiene completamente sin cuidado, o sea; que Negrin se marcha cuando quiera. Paris dirá que si pero son los hechos de Paris lo que intrigan para el futuro en los medios políticos mundiales. ¿Será fiel a la palabra que tantas veces pisó? No se sabe. Todo está pendiente.

Pero el caso es el siguiente. Londres está firme en su puesto. El Comité de Lord Plymouth y el gobierno de la Gran Bretaña, con toda la responsabilidad de la prolongación de estas discusiones, están dispuestos a acabar de una vez con la comedia. Francia quedará en la disyuntiva fatal: no aceptar o cumplir lo aceptado. Parece que quiere aceptarlo, veremos si cumple el pacto.

Rusia está en las mismas circunstancias: o acepta o no; si acepta, quiere decir que es cansada y agotada; si no acepta se considera rebelde contra la paz y tratada como enemiga declarada.

Pero hay algo grave. Se impone la urgente necesidad de retirada de voluntarios. Habrá que empezar a la fuerza por la zona roja, ya que ha batido todas las sumas. Pero si de la zona roja se llevan los voluntarios extranjeros ¿quien queda como combatiente? ¿epitafio y una lápida sobre el recuerdo habrá de ser la consecuencia: «Comunismo, un está»

Y hay más: el control de fronteras será inmediato y el de puertos. ¿Como seguir Rusia mandados y Francia surtiendo? Es grave el problema que se les plantea y luego la beligerancia, extremo segundo de los acuerdos. No hay posibilidad de escaparse. La solución está dada. Se imponen las exigencias al régimen marxista en nuestra España.

¿Seguirá la comedia? Creemos que no. Y tenemos una razón de nuestro favor. ¿Está tan decidido la guerra? Y claro está... hay que prepararse para el mañana... que está próximo. Londres está en una posición firme. Esperemos a hoy.

MARRIBA ESPAÑA

Un recital de González Marín

Burgos.—Hoy, viernes 8 de julio a las diez y media de la noche, dará un recital por Radio Nacional el gran artista, José González Marín.

Cáceres, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

La política pacifista del Gobierno inglés exaspera a los hombres de Moscú

París.—La conversación que el ministro del Exterior Bonnet tuvo con el embajador soviético Souriz de regreso de Moscú, ha causado vivo interés en los círculos políticos y diplomáticos parisinos. «Le Matin» escribe que la política decididamente pacífica y de equilibrio del gobierno inglés exaspera a los hombres de Moscú que quieren la guerra y la revolución mundial.

«Le Matin» se pregunta: Que ha ido a hacer el embajador soviético al Quai d'Orsay? Las noticias más o menos alarmistas que continúan llegando de Barcelona, dan la sensación de que la catástrofe final parece oscurecer la razón de estos dirigentes, y desde luego no son lo más a propósito para tranquilizar sobre todo cuando se relacionan con los continuos contactos que los hombres del Kremlin tienen con los dirigentes de la política extranjera francesa. Es sabido que el llamado gobierno de Barcelona está completamente dominado por la pandilla de Moscú de que es rodeado. Vista la actividad diplomática que Moscú continúa desarrollando con respecto a España es natural que los círculos diplomáticos vigilen todas las acciones de Rusia.—STEFANI.

LA COSECHA DEL TRIGO

Berna.—Lan incisivas palabras del Duce criticando duramente ciertas inhumanas esperanzas extranjeras que contaban con la mala cosecha de trigo, son citadas por todos los periódicos.

«Noue Zuercher Zeitung» en nota de su corresponsal en Roma da el mayor relieve al discurso del Duce y describe el entusiasmo con que fueron recibidas sus palabras.—STEFANI.

EL SUBSECRETARIO DEL AFRICA ITALIANA

Massaua.—El subsecretario del Africa italiana salió de tierras del Imperio embarcando esta mañana a bordo del «Vittoria» siendo despedido por todas las autoridades y con vibrantes manifestaciones al Duce por parte de italianos e indígenas.—STEFANI.

LA INDEPENDENCIA AMERICANA

Nueva York.—El trágico balance de las fiestas del 170 aniversario de la independencia americana se resume en 358 muertos, en su mayor

parte por accidentes de auto, y un número mucho más elevado de heridos.—STEFANI.

DESPUES DE UN PARTIDO DE FUTBOL

Praga.—A consecuencia de la victoria obtenida por 5 a 3 en el estadio de Praga por el equipo «Slavia» sobre el «Boegradsky», el equipo «Slavia» deberá luchar contra el italiano «Ambrosiana».—STEFANI.

EL REY DE SUECIA

Nueva York.—El Rey Gustavo de Suecia salió ayer del hospital. Por una y hizo un corto paseo en auto por el río Hudson.—STEFANI.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Tokio.—Las fuerzas japonesas han ocupado Hokow situado a orillas del río Yang-ze.—STEFANI.

HACE MUCHO FRIO

Belgrado.—De 38 grados a la sombra que registró ayer el termómetro, la temperatura bajó a 18 marcando una diferencia de temperatura de 20 grados. En Eslovenia la temperatura bajó a más de cero causando graves daños a los viñedos.—STEFANI.

TRES MINEROS MUERTOS

Praga.—En las minas de carbón cerca de Morawska Ostrawa, a causa de un derrumbamiento de una masa de carbón que cayó a una profundidad de 400 metros, resultaron tres mineros muertos.—STEFANI.

CONMEMORANDO UN ANIVERSARIO

Roma.—Con motivo del 20 aniversario de la acción sobre el delta del río Piave donde el cuerpo de carabineros se cubrió de gloria, el Duce estuvo esta mañana en el cuartel de carabineros, entregando la bandera a la Academia, después visitó el Museo Histórico del Ejército y asistió al desfile del regimiento, del que varios destacamentos lucían uniformes históricos del 1774 hasta la conquista del Imperio, el regimiento desfiló al compás de músicas patrióticas de distintas épocas. El Duce que lucía uniforme de Primer Mariscal del Imperio, al hacer entrega de la bandera pronunció unas vibrantes palabras